



来自陌生人的帮助,让“悲剧”变成虚惊一场

他下河游泳,手脚都被水草缠住 失去意识前,一根竹竿伸了过来

149路公交车改道送他去医院,还有陌生女乘客掏出500元垫上医药费

昨天下午,还在发烧的孙俊坚持到此前遇险的河边,希望能等到他的救命恩人。8月23日下午,他下河游泳时,手脚都被水草缠住,险些丧命。幸好,在他失去意识之前,一名男子下水游到附近,伸给他一根竹竿,他被救上岸。送医路上,又遇到了热心送他去医院的公交车司机卓敏,还有一路照顾他、又拿出500元救命钱的陌生女乘客……醒来后,他要一个一个去感谢这些好心人,但是现在,那名下水将他救上岸的男子,他还没找到。

实习生 孙倩雯 现代快报记者 王颖菲

如果你有线索,请拨96060

“朱先生” 自称安徽和县人 8月23日下午 在五马渡附近 下河救人



孙俊就是在这条河里遇险 现代快报记者 施向辉 摄

听到他喊“救命”,有人抄起竹竿下了水

据孙俊介绍,8月23日下午4点多,他和几个同事到五马渡附近的河边玩,看到有人游泳,他也下了河。河里水草很多,孙俊一边拨着水草,一边往前游,不知不觉,就游到了河中间。感觉游得越来越慢,甚至有点游不动了,孙俊才意识到,他的手和脚都被水草缠住了,手越划、脚越蹬,水草缠得越紧。“糟了。”他大喊了两声“救命”,同时也猛呛了两口水。

岸边的两个同事听到他呼救,有点慌了,他们都不会游泳,急得也跟着大喊“救命”。一名正准备离开的男士听到他们的呼喊,突然转过身来。“他已经走得挺远了,听到喊声立马转身,一边跑一边脱T恤,到岸边又迅速脱下外裤,抄起身边的一根竹竿就下了水,一边往中间游,一边用竹竿够。”孙俊的同事姚女士说。

此时,距离孙俊呼救大约一

分多钟,他看到伸过来的竹竿,赶紧抓住,之后,在下水男子和两名同事的帮助下上了岸。一上岸,孙俊就失去了意识,两名同事赶紧给他急救,并拨打了120。在这番忙乱中,下水的男子准备悄无声息地离开现场,“我看到他要走,大声问了句‘您叫什么’,他答了句‘姓朱’,就走了。”姚女士还记得,这位男士瘦瘦的,双臂被水草划出了很多伤痕,自称安徽和县人。

送医路上,多亏这些好心人

因为地方比较偏,考虑到救护车到来还需要时间,姚女士干脆走到路边拦车。一辆149路公交车,看到后停了下来。公交车司机卓敏回忆,她跟乘客商量改道,又得到车队队长的同意,将乘客送到燕子矶公园后,本应开往万寿停车场的149路车方向一转,径直奔向附近的医院。

这时已经是傍晚6点多,路上车不少。等红灯时,卓敏打开车窗和旁边的车主商量,“我车上有人溺水了,麻烦大家让让。”很快,四周让出一条“生命通道”。在车上,热心市民林女士一直陪在孙俊旁

边,和姚女士一起,握紧孙俊的手再松开,就这样一直反复。“我也不知道有没有用,只是希望给他一些安慰和力量吧。”

很快,公交车开到迈皋桥附近一家医院,大家一起把孙俊抬下车送去急救。听闻他们都没带钱,林女士掏出500元钱垫上医药费。“本来不想让人家还的,谁都有难的时候,”林女士笑笑说,但对方再三追问,她只得留下联系方式。前天晚上,孙俊的家人给林女士打电话表示感谢,并表示想送锦旗感谢。但林女士婉拒了,“人没事就行了。”

他要天天去河边等恩人“朱先生”

当天晚上,孙俊就出院,回家休养。听了同事的描述,他热泪盈眶,“这可以称得上是‘再造之恩’,我要一个一个地去感谢。”孙俊说。虽然因为持续发烧,孙俊一直在家休息。不过,每天下午4点到傍晚6点,他的妻子和同事都会去河边寻找救他的男士。“他说自己姓朱,好像是去钓黄鳝的。”昨天下午,还没退烧的孙俊实在坐不住了,“我得去找找救我的恩人。”

昨天傍晚5点多,现代快报记者跟随孙俊来到了他遇险的河边。尽管河边有一个“水深危险,禁止游泳”的提示牌,但还有好几个人在水中畅游。

等了一个多小时,孙俊没有等到恩人,失望而归。但他心意坚定,“不管他是不是天天来,我要天天来找。”并且,他还要专程感谢好心的公交车驾驶员卓敏,以及一路照顾他的林女士。

两岁女娃摇摇晃晃要上公交车 志愿者赶紧拦下:你爸爸妈妈呢?

8月24日17点左右,在建宁路公交车站附近巡逻的平安志愿者发现,一名两岁多的女娃正试着爬上一辆公交车。志愿者将她拦下,问了周围的人,没有她的父母,这女娃果然是走失了。经过一番寻找,孩子终于回到父母身边。

现代快报记者 孙玉春



漫画 雷小露

当天17点左右,志愿者洪师傅和冷师傅像往常一样在公交站巡逻,一个女娃引起了他们的注意。女娃走路不太稳,但非常活泼,看到周围的陌生人,一点儿也不认生。这时,一辆公交车停靠,女娃摇摇晃晃地往上爬。两位志愿者跟了过去,听到公交司机问在女娃前面上车的女子,“这孩子是你的吗?”女子摇摇头。两位志愿者赶紧上去把孩子抱了下来,并确认站附近没有她的家人。

女娃说不清自己的名字和家庭住址。于是,两位志愿者将她送到了建宁路街道安乐村社区。社区的邓主任发现,女娃身上有伤疤,

担心她是被遗弃的,迅速报了警。

“孩子一点都不认生。”邓主任介绍,他们拿水果和糖果哄她。民警很快赶到,准备将女娃带到派出所,这时,女娃哭了起来。“她喊我奶奶,就是不肯上车。”见女娃一个劲拽着自己,邓主任干脆跟着一起到了派出所。

后来,女娃好不容易讲出爸爸的名字,民警上网一查,叫这个名字的人很多,只好一张张翻照片。翻到一张照片,女娃看到后喊:“爸爸!”担心她认错了,民警又找到她大伯的照片,女娃也确认。

随后邓主任和民警一起将女娃送回家,可她家里一个人也没

有。等了一个小时,她的父母终于回来了,见到孩子一把搂在怀里。

女娃的妈妈,他们都是安徽人,在南京做生意。当天下午,两岁多的女儿趁大伯午睡,自己打开门走了出去。发现孩子不见了,一家人到处找,都急坏了。可一个劲地找,就是没想到打电话报警。

据了解,女娃身上的伤疤是不小心被开水烫的。不过她的父母也承认,平时忙于生意,对孩子照顾较少。据了解,从女娃家里到建宁路公交车站,有一公里多的路程。家人很震惊,不知道她怎么走过的。昨天上午,一家人特地来到社区,感谢帮助他们的好心人。